

宣传阐释习近平新时代中国特色社会主义思想

形成兼容并蓄博采众长的理论大格局大气象

张国祚

习近平总书记在中共十九届六中全会第二次全体会议时强调：“我们要拓宽理论视野，以海纳百川的开放胸襟学习和借鉴人类社会一切优秀文明成果，在‘人类知识的总和’中汲取优秀思想文化资源来创新和发展党的理论，形成兼容并蓄、博采众长的理论大格局大气象。”这为我们在新征程上继续推进理论创新提供了重要方法论指引。

拓宽理论视野，就是在思考和研究理论问题时眼界要开阔。眼界越开阔，理论视野就越宽广，思考问题就越深入，研究结论就越透彻。拓宽理论视野，也包括学习间接经验，获取别人“从客观实际抽出来”的理论。马克思、恩格

斯非常重视亲自调查研究，从客观实际中抽出来理论，这是他们能够创立自己学说的根本所在。与此同时，他们也非常重视学习借鉴、批判吸收前人的研究成果。马克思、恩格斯不仅具有开阔的哲学社会科学视野，而且具有开阔的自然科学视野。可以说，胸襟决定理论视野，理论视野决定理论的广度、深度、高度和包容度，决定理论的格局和气象。习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，科学回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，是马克思主义中国化时代化的最新成果。这一重要思想理论视野宏阔、原创

性成果丰富，在马克思主义发展史上写下了浓墨重彩的篇章。

需要明确的是，在兼容并蓄、博采众长的过程中，还要把握好借鉴与自立、开放与自主的辩证关系，实现“不忘本来”与“吸收外来”相结合。习近平总书记指出：“马克思主义中国化时代化这个重大命题本身决定，我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉，决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。坚守好这个魂和根，是理论创新的基础和前提。”我们要深入推进“第二个结合”，坚持古为今用、推陈出新，以马克思主义为指导对中华五千多年文明宝库进行全面挖掘，用马克思主义激活中华优秀传统文化

中富有生命力的优秀因子并赋予新的时代内涵，将中华民族的伟大精神和丰富智慧更深层次地注入马克思主义，有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来，聚变为新的理论优势，不断攀登新的思想高峰。我们要学习和借鉴人类社会一切优秀文明成果，扎根中华大地，放眼五洲四海，从国情出发，从实际出发，坚持辩证取舍、为我所用，在“人类知识的总和”基础上取得更为丰硕的理论创新成果。

形成理论大格局大气象，是为了更好地回答和解决时代课题。习近平总书记指出：“一切划时代的理论，都是满足时代需要的产物。”在

“两个大局”加速演进、深度互动的时代背景下，人类社会面临许多亟待解决的共同问题，我国改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各个领域也都面临着一系列新的重大课题，中国之问、世界之问、人民之问、时代之问给我们提出的新考题比过去更复杂、更难。我们要以更宽广的视野、更长远的眼光来思考把握未来发展面临的一系列重大问题，不断提高运用党的创新理论研究新情况、解决新问题的能力，从理论与实践的结合上提交属于我们这代人的答卷。

（原载于2023年8月2日《人民日报》第9版）

我区举行2023年全民健身日系列活动暨轮滑嘉年华活动



8月5日，参赛选手在进行轮滑绕障碍赛。

本报讯（记者 田济中 文/图）8月5日上午，2023年北碚区全民健身日系列活动暨“中国体育彩票”全民健身运动会轮滑嘉年华活动在北碚吾悦广场举行。

本次活动由区文化旅游委、区体育发展中心主办，北碚吾悦广场承办。活动精选了趣味往返跑、轮滑绕障碍赛、陆地冰壶等活动，吸引全区90多个家庭参与。

据了解，本次活动旨在为市民提供交流沟通平台，让大家享受运动带来的快乐，同时传播全民健身知识，营造浓厚的全民健身氛围，促进全区群众体育事业发展。

我区举行2023年全民健身游泳锻炼等级达标测试赛

本报讯（记者 田济中）8月6日，2023年北碚区全民健身游泳锻炼等级达标测试赛在歇马街道紫云台运动中心游泳馆开赛。

本次比赛由区体育局、区体育发展中心联合主办，区游泳分会承办，共设置小学生组、中学生组、成年组三个组别。比

赛项目包含蛙泳、蝶泳、仰泳、自由泳，共吸引全区200余名游泳运动爱好者报名参赛。参赛选手成绩从高到低设置了“金海豚”“银海豚”“粉海豚”“绿海豚”“蓝海豚”五个等级，在各自组别规定时间内完成比赛且成绩达标者，可获得中国游泳协会认证的《全国游泳锻炼

等级标准达标证书》和相应等级的徽章和纪念品。

当天上午8时30分，随着一声清脆的哨声响起，参赛选手们手划并用，在水中上演了一场又一场紧张刺激的闯关比拼。

“这次比赛我获得了‘金海豚’的称号，能取得这个成绩我很开心，以后我还

要继续努力。”完成小学生组50米蛙泳比赛，年仅10岁的项博约小朋友激动地说。

区体育发展中心相关负责人表示，本次比赛为全区广大游泳运动爱好者提供了一个展示自我的平台，传播了快乐运动、健康生活的理念。

用汗水保供水

碚江水务公司检修农村地区供水管线及设施

本报讯（记者 向金城）盛夏时节，我区供水工作迎来一年中的“繁忙季”。连日来，北碚区农发公司下属碚江水务公司持续对农村地区供水管线及附属设施进行全面检查和重点维修，保障农村片区村民用水安全。

“三圣镇是平村管道检测正常，立即排查下一个漏点！”8月6日一早，碚江水务公司江东片区副厂长王传东带领班

组二十余名维修工人来到三圣镇，对埋藏在地下2米的供水管道进行检测。

“我们前期在巡查中发现，该镇的供水管网有多处漏水点，可能会影响7000户村民的用水，所以需要立刻进行大修。”王传东告诉记者，他们在不影响村民正常用水的情况下，采用发电机、电焊机对漏水点进行焊接作业。

现场，维修工人们手拿检测仪器，

顶着烈日，对15公里管线开展排查，并对存在安全隐患的管道进行现场抢修。当天，维修工人们共查出漏水点5个，总共花费10小时才全部处理完毕。

三圣镇古佛村村民王成坤说：“最近感觉水压不太稳定，今天看到水务公司的人维修管道，我们就放心了。这么热的天，他们还一直在外工作，给他们点赞！”

“我们的目标就是一刻也不能耽误群众正常水压，加班加点也要把群众的问题解决了。”碚江水务公司总经理李京城表示，进入夏季以来，各厂区增加了全天候抢修值班人员与车辆数量，加强供水管道和加压泵房等设施的巡查维护工作，最大限度降低突发性爆管和加压设备故障发生的几率，全力保障农村地区供水安全。

金刀峡高山晚熟水蜜桃开始采摘

本报讯（记者 田济中 文/图）近段时间，位于金刀峡镇的百亩高山晚熟水蜜桃陆续成熟，吸引不少市民前往采摘游玩。

8月5日，记者在金刀峡镇桃园仙谷采摘园看到，红彤彤的水蜜桃缀满枝头。在阳光的照射下，鲜红饱满的桃子与绿叶相映成趣，十分诱人。不少市民漫步在桃林间，采摘游玩，享受惬意的休闲时光。

市民任女士说：“8月还能

采到这样新鲜的桃子很难得。而且桃子的口感特别好，汁水充足。”

据介绍，该桃园总面积约100亩，种植的水蜜桃改良自阳山水蜜桃，拥有汁多、甘甜、香味浓郁等特点。

桃园仙谷负责人王炯告诉记者：“桃园的海拔在1100米以上，桃子的成熟期相较于传统的桃子要晚两个月，现在正是最佳采摘期，采摘期将持续到9月初。”



8月5日，市民在金刀峡镇桃园仙谷采摘桃子。

金刀峡镇数百亩梨子喜获丰收

本报讯（记者 田济中）又到了梨子成熟的时节，金刀峡镇胜天湖村数百亩梨子喜获丰收，预计总产量可达10余万斤。

金刀峡镇胜天湖村种植梨子已有20余年时间，是该村村民增收的主要渠道之一。日前，记者在果园内看到，树上皆是饱满成熟的梨子，果农

们穿梭其中忙着采摘。目前正在采摘期的梨子品种为黄花香梨、酥脆梨等。据了解，该村今年种植梨子的收入可达40余万元。

梨子种植大户王义说：“今年胜天湖村的梨子已经迎来了采摘期，每亩产量可达2000斤以上，每斤售价大概在4至6元，采摘期持续到8月20日左右。”

关于办理天然气安装及通气业务的声明

尊敬的市民朋友们：

针对近期有人冒用我司名义承揽天然气通气、表后管道安装、个性化迁改等业务，谋取经济利益、损害我司形象，我司正式声明如下：

1. 我司从未授权任何单位或个人，利用燃气集团标识及我司名义，对外承接天然气安装、通气等业务。
2. 我司通气不收取任何费用，可通过“重庆燃气集团”微信公众号线上申请，或至我司各营业厅柜面办理。
3. 如对燃气管道、气表安装位置有个性化迁改需求，应至我司各营业厅申请办理，我司将按流程现场设计和施工，根据重庆市现行工程定额标准进行收费（收费标准及依据均在我司醒目位置予以公示），费用均直接支付至我司账户，无任何个人收费行为。详情可致电68283280/60308308咨询。
4. 表后管道、自闭阀、报警器等产品安装，应选择具有相应资质的专业单位。我司具备相应资质，如有需要，可自愿选择向我司申请办理，咨询电话68867813。
5. 以上情况属实，请广大市民朋友明辨之，如有疑问，可致电我司公开电话68863145询问，或关注“重庆燃气集团”公众号查询。

特此声明

重庆燃气集团北碚分公司
2023年7月27日

静观镇开展青少年禁毒宣传教育活动

本报讯（记者 田济中）8月4日上午，静观镇开展“青少年禁毒宣传教育活动”，巩固青少年毒品预防教育工作，增强青少年识毒、防毒、拒毒意识。

活动中，静观镇派出所民警通过现场互动、情景模拟、发放禁毒宣传手册等方式，向青少年及家长介绍新型合成毒品的种类，讲解了如何辨识伪装成“奶茶”“巧克力”“跳跳糖”等零食的新

型毒品，并通过案例详细讲解了毒品成瘾的危害及防范技巧，让青少年及家长对新型毒品有了更为直观的认识。

市民刘女士表示，这种宣传教育很有必要，让青少年更了解毒品的危害

性，以及怎么去保护好自己，希望这样的活动可以多多开展。

据介绍，此次宣传活动共有60余名青少年和家长参与，接受青少年现场咨询30余人次。

遗失声明

▲陈登珍遗失残疾证，证件号码：51021519590207422714，

声明作废。

▲李维强遗失残疾证，证件号码：51021519820502001662B4，

声明作废。